

Основні етапи розвитку Державної системи правової охорони інтелектуальної власності України

Фундамент сучасної патентної системи України був закладений у 1992 р., після здобуття нашою державою незалежності. Створення Державного патентного відомства України згідно з Постановою Кабінету Міністрів України від 22 січня 1992 р. № 29 стало першим та надзвичайно важливим кроком молоді держави в напрямі розкриття багатющого наукового потенціалу своїх громадян. Перший в історії незалежної України патент на винахід № 1 був виданий Державним патентним відомством України 30 листопада 1992 р. Цей патент охороняв

спосіб отримання антифрикційного матеріалу для поверхонь тертя. Власником патенту став М. К. Яценко. З червня 1994 р. розпочато видачу охоронних документів на промислові зразки і знаки для товарів та послуг.

Розуміння патентної охорони як невід'ємного елемента економічного розвитку і зростання є запорукою великого успіху в усіх сферах життєдіяльності країни. Патентна система в Україні функціонує ось уже 23 роки, пройшовши довгий та складний шлях свого становлення:

1992	
Січень	Згідно з Постановою Кабінету Міністрів України створено Державне патентне відомство України
Березень	Згідно з Постановою Кабінету Міністрів України створено Державне агентство України з авторських і суміжних прав. Затверджено розміри відрахувань до фондів творчих спілок України за використання творів літератури та мистецтва. Створено Науково-дослідний центр патентної експертизи
Липень	Затверджено Положення про Державне патентне відомство України
Серпень	Продовжено дію на території України таких документів: «Паризька конвенція про охорону промислової власності», «Договір про патентну кооперацію», «Мадридська угода про міжнародну реєстрацію знаків»
Вересень	Указом Президента України затверджено Тимчасове положення про правову охорону об'єктів промислової власності та раціоналізаторських пропозицій в Україні
Грудень	Видано перші патенти на винаходи, промислові зразки; перші свідоцтва на знаки для товарів та послуг
1993	
Березень	Підписано Угоду про заходи з охорони промислової власності та створення Міждержавної ради з питань охорони промислової власності
Квітень	Прийнято Закон України «Про охорону прав на сорти рослин». Видано перший номер офіційного бюлетеня Держпатенту України «Промислова власність»
Травень	Згідно з Постановою Верховної Ради України підтверджено участь України у Всесвітній конвенції про авторське право 1971 р. Видано патент на винахід № 1000
Листопад	Прийнято Закон України «Про науково-технічну інформацію»
Грудень	Прийнято Закони України «Про телебачення і радіомовлення», «Про авторське право і суміжні права», «Про охорону прав на винаходи і корисні моделі», «Про охорону прав на промислові зразки», «Про охорону прав на знаки для товарів і послуг»
1994	
Лютий	Набув чинності Закон України «Про авторське право і суміжні права»
Серпень	Кабінетом Міністрів України затверджено Положення про представників у справах інтелектуальної власності (патентних повірених). Прийнято Постанову Кабінету Міністрів України «Про тимчасовий порядок видачі патентів України на винаходи без проведення експертизи заявок по суті»
Листопад	Прийнято Постанову Кабінету Міністрів України «Про мінімальні ставки авторської винагороди за використання творів літератури і мистецтва»
Грудень	Видано перші патенти на винаходи без проведення експертизи заявок по суті
1995	
Січень	Затверджено Положення про порядок оформлення та використання прав на винаходи, корисні моделі та промислові зразки, що становлять державну таємницю
Травень	Прийнято Закон України «Про приєднання України до Бернської конвенції про охорону літературних і художніх творів»
Червень	Ратифіковано приєднання України до Міжнародної конвенції з охорони нових сортів рослин. Видано перші патенти на корисні моделі
Липень	Затверджено інструкції про порядок видачі патентів України на винаходи та промислові зразки, які захищаються охоронними документами СРСР. Прийнято Постанову Кабінету Міністрів України «Про державну реєстрацію прав автора на твори науки, літератури і мистецтва»
Вересень	Видано патент України на промисловий зразок № 1000
Жовтень	Ратифіковано Договір про закони щодо товарних знаків

Основні етапи розвитку Державної системи правової охорони інтелектуальної власності України

1996	
Червень	Прийнято Закон України «Про захист від недобросовісної конкуренції»
1997	
Липень	Розпочато експлуатацію патентно-інформаційної бази й проведення експертизи заявок на винаходи по суті
17 липня	Видано Закон України «Про видавничу справу»
Листопад	Прийнято Закон України «Про охорону прав на топографії інтегральних мікросхем»
1998	
Березень	Видано Указ Президента України «Про приєднання України до Найробського договору про охорону Олімпійського символу»
Грудень	Видано патент на винахід № 25000. Вийшов перший номер науково-практичного журналу Держпатенту України «Інтелектуальна власність»
1999	
Червень	Ратифіковано приєднання України до Міжнародної конвенції про охорону інтересів виконавців, виробників фонограм і організацій мовлення. Прийнято Закони України «Про охорону прав на зазначення походження товарів», «Про внесення змін до Закону України «Про охорону прав на знаки для товарів і послуг»
Грудень	Видано Указ Президента України «Про зміни у структурі центральних органів виконавчої влади» (про створення Міністерства освіти і науки України на базі Міністерства освіти України та Державного комітету України з питань науки та інтелектуальної власності)
2000	
Лютий	Затверджено Постанову Кабінету Міністрів України «Про утворення Міжвідомчого комітету з проблем захисту прав на об'єкти інтелектуальної власності». Видано свідоцтво на знак для товарів та послуг № 15000
Березень	Прийнято Закон України «Про розповсюдження примірників аудіовізуальних творів і фонограм, відеограм, комп'ютерних програм, баз даних»
Червень	Затверджено Постанову Кабінету Міністрів України «Про утворення Державного департаменту інтелектуальної власності». Прийнято Закони України «Про внесення змін до Закону України «Про охорону прав на винаходи та корисні моделі», «Про приєднання України до Протоколу до Мадридської угоди про міжнародну реєстрацію знаків», «Про приєднання до Ніццької угоди про Міжнародну класифікацію товарів і послуг для реєстрації знаків». Затверджено Положення про Державний департамент інтелектуальної власності. Створено ДП «Український інститут промислової власності» (на базі Державного патентного відомства України та ДП «Інститут промислової власності») і ДП «Українське агентство з авторських та суміжних прав» (на базі Державного агентства України з авторських та суміжних прав), які включені до сфери управління Державного департаменту інтелектуальної власності
Вересень	Прийнято Закони України «Про ратифікацію Угоди про заходи щодо попередження та припинення використання неправдивих товарних знаків та географічних позначень», «Про ратифікацію Угоди про припинення правопорушень у сфері інтелектуальної власності»
Листопад	Видано патент на винахід № 30000
Грудень	Прийнято Закон України «Про внесення змін в деякі закони України з питань інтелектуальної власності»
2001	
Липень	Прийнято нову редакцію Закону України «Про авторське право і суміжні права»
Грудень	Введено в дію в мережі Інтернет першу в Україні спеціалізовану базу даних «Винаходи в Україні»
2002	
Лютий	Розпочато реалізацію підписаної в 2001 р. патентними відомствами Вірменії, Білорусі, Грузії, Молдови, Росії, Таджикистану, Узбекистану, України та Євразійською патентною організацією колективної Угоди про щомісячний випуск спільного регіонального патентно-інформаційного продукту на CD-ROM (CISPatent)
Липень	Вийшов перший номер офіційного бюлетеня «Авторське право і суміжні права»
Серпень	Створено Державне підприємство «Інтелзахист»
Грудень	Розроблено спеціалізовану базу даних (СБД) «Винаходи в Україні». Розпочато роботу підрозділів державних інспекторів із питань інтелектуальної власності в регіонах
2003	
Лютий	Видано свідоцтво на знак для товарів та послуг № 30000
Березень	Створено Реєстр виробників та розповсюджувачів програмного забезпечення. Видано ювілейний патент на винахід № 55000

Основні етапи розвитку Державної системи правової охорони інтелектуальної власності України

10

ІСТОРІЯ ПАТЕНТНОЇ СПРАВИ

Травень	Прийнято Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо правової охорони інтелектуальної власності»
Липень	Видано ювілейний охоронний документ № 100000. Опубліковано Постанову Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до Положення про порядок сплати зборів за дії, пов'язані з охороною прав на об'єкти інтелектуальної власності». Спільним Наказом Держпідприємництва України та МОН України затверджено Порядок контролю за додержанням Ліцензійних умов провадження господарської діяльності з виробництва дисків для лазерних систем зчитування. Рішенням Державної акредитаційної комісії визнано акредитованим Інститут інтелектуальної власності і права за найвищим, IV рівнем (спеціальність «Інтелектуальна власність»). Законом України «Про внесення змін до Закону України «Про розповсюдження примірників аудіовізуальних творів та фонограм» запроваджено маркування примірників комп'ютерних програм, відеограм та баз даних контрольними марками зі спеціальним голограмним захистом
Серпень	Розглянуто першу справу в суді за протоколом державного інспектора з питань інтелектуальної власності департаменту
Вересень	Видано ювілейний деклараційний патент № 60000. Його отримала житомирська фірма «Айсберг» за винахід блоку об'ємних елементів тепломасообмінного апарату. Прийнято Постанову Кабінету Міністрів України «Про затвердження Порядку використання комп'ютерних програм в органах виконавчої влади». Впроваджено технологію формування електронних інформаційних масивів, які передаються до баз даних європейських патентних відомств «Inpadoc» та «Espacenet». Кабінетом Міністрів України затверджено Регламент Апеляційної палати Державного департаменту інтелектуальної власності
Жовтень	Згідно з Наказом Міністерства освіти і науки України «Про затвердження Правил погодження питань про внесення позначення, що містять офіційну назву держави «Україна» до знака для товарів і послуг» дозволено включення назви держави «Україна» у зображення торговельної марки. Видано популярне видання «Абетка інтелектуальної власності» за загальною редакцією голови ДДІВ Миколи Паладія. В Міністерстві юстиції України зареєстровано Наказ Міністерства освіти і науки України «Про затвердження Положення про Комісію щодо погодження питань про внесення позначення, що містить офіційну назву держави «Україна» до знака для товарів і послуг»
Листопад	Проведено навчальний семінар ООН для суддів, прокурорів, представників правоохоронних органів, митної служби, державних інспекторів та юристів України, задіяних у сфері інтелектуальної власності. Головна тема заходу: «Захист прав інтелектуальної власності». Зареєстровано Наказ МОН України у Міністерстві юстиції України «Про внесення змін до Інструкції про подання, розгляд, публікацію та внесення до реєстру відомостей про передачу права власності на топографію інтегральних мікросхем та видачу ліцензії на використання топографії інтегральної мікросхеми»
Грудень	Згідно з розпорядженням ДДІВ та договором між ЗАТ «Інститут інтелектуальної власності і права» та ДП «Український інститут промислової власності» розроблено Програму навчального курсу дистанційного навчання Академії Всесвітньої організації інтелектуальної власності «Загальний курс із питань інтелектуальної власності». Впроваджено технологію підготовки до публікації офіційних відомостей «Про міжнародну реєстрацію знаків, які отримали правову охорону в Україні»
2004	
Січень	Опрацьовано в дослідній експлуатації технологію електронного подання матеріалів заявок на об'єкти промислової власності
Лютий	Укладено угоду про співпрацю між ДДІВ, Академією суддів України при Державній судовій адміністрації України та Інститутом інтелектуальної власності і права з метою підготовки та підвищення кваліфікації суддів та фахівців Державної судової адміністрації України. Розроблено технології виготовлення національних патентно-інформаційних продуктів на електронних носіях інформації (CD-ROM, DVD), застосування яких дозволило з 2005 р. випускати й розповсюджувати перші національні оптичні диски CD-ROM «Винаходи в Україні» та «Зареєстровані в Україні знаки для товарів і послуг»
Березень	Президентом підписано Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо охорони інтелектуальної власності». Ним регулюються відносини у сфері авторського права і суміжних прав шляхом внесення змін до Законів України «Про інвестиційну діяльність», «Про друковані засоби масової інформації (пресу) в Україні», «Про телебачення і радіомовлення», «Про видавничу справу», «Про професійних творчих працівників та творчі спілки», «Про стандартизацію і сертифікацію», «Про архітектурну діяльність», «Про рекламу», «Про наукову і науково-технічну діяльність». Підписано Постанову Кабінету Міністрів України «Про внесення зміни до пункту 17 Положення про порядок державного контролю за проведенням переговорів, пов'язаних з укладенням зовнішньоекономічних договорів (контрактів) про здійснення міжнародних передач товарів військового призначення та подвійного використання». Вперше визнано добре відомими в Україні, з урахуванням факторів, визначених Законом України «Про охорону прав на знаки для товарів і послуг», торговельні марки «ЄВРОПА ПЛЮС» («EUROPA PLUS») та «McDonald's». Згідно з Постановою Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України» внесено зміни до постанов Кабінету Міністрів України щодо розповсюдження та прокату примірників аудіовізуальних творів, фонограм, відеограм, комп'ютерних програм, баз даних. Введено в дію у середовищі Інтернет інтерактивну базу даних «Знаки для товарів і послуг, зареєстровані в Україні»

Основні етапи розвитку Державної системи правової охорони інтелектуальної власності України

Квітень	Змінено адресу ДП «Український інститут промислової власності» (Укрпатент) на нову: 01601, м. Київ-42, вул. Глазунова, 1. Розпочато роботу системи уніфікованого електронного реєстру вхідного потоку документів за заявками на об'єкти промислової власності. Створено Науково-методичну раду з питань інтелектуальної власності при ДДІВ. До її складу увійшли вчені, які займаються питаннями правової охорони ІВ. Створено Координаційну раду з питань авторського права і суміжних прав при департаменті. До її складу увійшли представники всіх організацій колективного управління, які діють в Україні. Укладено угоду про співпрацю між ДДІВ і Торгово-промисловою палатою України. Розроблено технологію електронного видання офіційного бюлетеня «Промислова власність» на оптичних дисках з високоефективною пошуковою системою
Червень	Міністерством юстиції України зареєстровано Наказ Міністерства освіти і науки України щодо стипендії департаменту студентам вищих навчальних закладів, які навчаються за спеціальністю «Інтелектуальна власність»
Липень	Видано Наказ МОН України «Про створення підрозділів комерціалізації об'єктів інтелектуальної власності». Оголошено Всеукраїнський конкурс «Ефективне впровадження — шлях до процвітання» з метою сприяння активізації винахідницької діяльності та підвищення рівня усвідомлення суспільством важливості практичного застосування прав на об'єкти інтелектуальної власності. Оголошено Всеукраїнський конкурс на нагороду Всесвітньої організації інтелектуальної власності (ВОІВ) для підприємств з інноваційною діяльністю
Серпень	Змінено адресу ДДІВ на нову: 03680 м. Київ, вул. Урицького, 45. Введено в дію в середовищі Інтернет інтерактивну базу даних «Промислові зразки, зареєстровані в Україні»
Вересень	Змінено адресу Інституту інтелектуальної власності і права на нову: 03035, м. Київ, вул. Урицького, 45. Проведено VIII Міжнародну науково-практичну конференцію «Актуальні проблеми охорони інтелектуальної власності» (м. Алушта, АР Крим). Вручено дипломи про вищу освіту за спеціальністю «Інтелектуальна власність» 106 випускникам Інституту інтелектуальної власності і права освітньо-кваліфікаційних рівнів «магістр» та «спеціаліст»
Жовтень	Проведено навчальний семінар «Інтелектуальна власність: використання та комерціалізація» у межах проекту TACIS. Організаторами семінару стали ДДІВ та Європейське патентне відомство
15 жовтня	ДДІВ видано 130-тисячний охоронний документ. Ним стало Свідоцтво на знак для товарів і послуг на вироблення олії та маргарину ТОВ «Заготівельно-переробний комбінат «Тандем» Вінницької області
Грудень	Запроваджено нову систему номерів заявок на охоронні документи на об'єкти права промислової власності у вигляді десятизначної послідовності. Введено в експлуатацію бази даних «Винаходи зарубіжних країн» для цілей експертизи і «Матеріальні та нематеріальні активи Укрпатенту»
23 грудня	Прийнято Постанову Кабінету Міністрів України «Про затвердження Порядку сплати зборів за дії, пов'язані з охороною прав на об'єкти інтелектуальної власності»
2005	
Січень	Розпочато випуск патентно-інформаційних продуктів на оптичних носіях інформації CD-ROM: Національний CD-ROM «Винаходи в Україні», Національний CD-ROM «Зареєстровані в Україні знаки для товарів і послуг», Електронна версія офіційного бюлетеня «Промислова власність» на CD-ROM. ДДІВ розроблено «Правила використання комп'ютерних програм у навчальних закладах»
Лютий	Отримано мільйонну міжнародну заявку, подану за процедурою, встановленою Договором про патентну кооперацію від 19 червня 1970 р.
15 лютого	Видано патент на корисну модель № 5000. Його отримали співробітники Національного аграрного університету (м. Київ) Ільдус Ібатуллин та Дмитро Уманець за «Спосіб годівлі молодняка яєчних перепелів»
Березень	Міністром освіти і науки України призначено Станіслава Ніколаєнка. Розпочато прийом електронних примірників заявок на об'єкти промислової власності. Модифіковано перелік стандартів ВОІВ англійською та російською мовами (офіційні мови публікації) з розподілом за групами відповідно до «List of WIPO Standards, Recommendations and Guidelines (Abbreviated Titles)» для полегшення роботи зі стандартами ВОІВ
Квітень	Підбито підсумки Всеукраїнського конкурсу «Винахід року», який ДДІВ вже п'ятий рік поспіль проводив в усіх регіонах України. Номінації конкурсу: «Кращий винахід року», «Кращий винахід року серед молоді» та 11 галузевих номінацій. Уведена в дію інформаційно-довідкова система (ІДС) для відображення стану діловодства за заявками на ОПВ (винаходи, корисні моделі, знаки для товарів і послуг, промислові зразки)
27–28 квітня	Відбулася V Всеукраїнська науково-практична конференція «Проблеми підготовки спеціалістів з інтелектуальної власності в Україні» (м. Київ)
Травень	Презентовано новий сайт ДП «Український інститут промислової власності» у мережі Інтернет за адресою: http://www.ukrpatent.org . Створено сайт «Фабрика ідей» у мережі Інтернет за адресою: http://www.fabrikaidei.kiev.ua/index.php . Видано свідоцтво на знаки для товарів і послуг № 50000. Його власником став киянин Юрій Михайлов. Підписано Наказ Міністерства освіти і науки України «Про затвердження Порядку визнання знака добре відомим в Україні Апеляційною палатою Державного департаменту інтелектуальної власності». Підписано Договір про легалізацію комп'ютерних програм в органах державної влади між Міністерством освіти і науки України та компанією «Майкрософт Україна»

Основні етапи розвитку Державної системи правової охорони інтелектуальної власності України

12

ІСТОРІЯ ПАТЕНТНОЇ СПРАВИ

Липень	Підписано Угоду про співробітництво у сфері захисту авторських прав на комп'ютерні програми між ДДІВ та компанією-виробником програмних продуктів «Новелл» в Україні
Серпень	Оголошено такі конкурси: Всеукраїнський конкурс «Винахід 2005», Всеукраїнський конкурс малих і середніх підприємств з інноваційною діяльністю на нагороду Всесвітньої організації інтелектуальної власності. Набрав чинності Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо впорядкування операцій, пов'язаних з виробництвом, експортом, імпортом дисків для лазерних систем зчитування, обладнання та сировини для їх виробництва)»
Вересень	Проведено IX Міжнародну науково-практичну конференцію «Актуальні проблеми інтелектуальної власності» (м. Алушта, АР Крим). Між Україною та Грузією укладено Угоду про взаємне визнання й охорону географічних зазначень (найменувань місць походження). Розпочато випуск акумулятивного оптичного диску DVD «Знаки для товарів і послуг, які зареєстровані в Україні»
Жовтень	Підписано спільний Наказ Державного комітету України з питань регуляторної політики та підприємництва і Міністерства освіти і науки України «Про внесення змін та доповнень до Ліцензійних умов провадження господарської діяльності з виробництва дисків для лазерних систем зчитування та наказу про їх затвердження». Підписано Наказ Міністерства освіти і науки України «Про внесення змін та доповнень до Порядку застосування фінансових санкцій до суб'єктів господарювання за порушення вимог Закону України «Про особливості державного регулювання діяльності суб'єктів господарювання, пов'язаної з виробництвом, експортом, імпортом дисків для лазерних систем зчитування». Зареєстровано патент на корисну модель № 10000. Корисна модель належить до транспорту, а саме до засобів безпеки при зіткненні транспортного засобу з перешкодою. Метою створення заявленого технічного рішення є підвищення безпеки пасажирів
Листопад	Створено базу даних «Відомості про знаки для товарів та послуг, дія свідоцтв на які припинена, або свідоцтва визнано недійсними»
Грудень	Створено інформаційно-довідкову систему «Міжнародна класифікація промислових зразків». Прийнято Наказ Державного комітету України з питань регуляторної політики та підприємництва та Міністерства освіти і науки України «Про внесення змін та доповнень до Порядку контролю за дотриманням Ліцензійних умов провадження господарської діяльності з виробництва дисків для лазерних систем зчитування»
9–14 грудня	Відбувся VIII Всеукраїнський відкритий турнір юних винахідників і раціоналізаторів (м. Чернігів)
15 грудня	До Державного реєстру виробників та розповсюджувачів програмного забезпечення внесено 500 суб'єкт господарювання — ДП «Центр інформаційних технологій»
2006	
Січень	Опубліковано неофіційний переклад українською мовою серії стандартів ВОІВ. Створено нові інформаційно-довідкові системи: «Міжнародна класифікація товарів і послуг для реєстрації знаків» (Ніццька класифікація) та «Міжнародна класифікація зображальних елементів знаків» (Віденська класифікація). Внесено зміни до Правил складання та подання заявки на промисловий зразок з метою приведення у відповідність до Закону України «Про охорону прав на промислові зразки» та Постанови Кабінету Міністрів України від 23 грудня 2004 р. № 1716 «Про затвердження Порядку сплати зборів за дії, пов'язані з охороною прав на об'єкти інтелектуальної власності»
Лютий	Зареєстровано винахід № 75000. Ним став «Склад для захисту будівельного штучного каменю від водопоглинання» Науково-виробничого підприємства «Крок» (м. Київ). Опубліковано неофіційний переклад українською мовою ST.9 ВОІВ
Березень	Набув чинності Закон України «Про внесення змін до Кримінального кодексу України щодо захисту прав інтелектуальної власності»
Квітень	Відбулася щорічна виставка «Тиждень промислових технологій — 2006», яка об'єднує низку спеціалізованих міжнародних виставок, серед яких II Міжнародна виставка «Винаходи та інновації». Її організаторами стали ДДІВ, ДП «Український інститут промислової власності», Український центр інноватики та патентно-інформаційних послуг. Створено Благодійний фонд винахідників України «Майбутнє нації»
Червень	Створено реєстраційну форму користувача онлайн. Її подано українською, російською та англійською мовами. Видано свідоцтво суб'єкта господарювання № 600 та внесено до Реєстру виробників та/чи розповсюджувачів програмного забезпечення. Його одержало ДП «Український інформаційно-обчислювальний центр» Міністерства охорони здоров'я України
Вересень	Затверджено Порядок складання кваліфікаційних екзаменів кандидатами в представники у справах інтелектуальної власності (патентні повірені), Рішення Атестаційної комісії Державного департаменту інтелектуальної власності. Підписано Наказ Міністерства освіти і науки України «Про внесення змін до деяких нормативно-правових актів Міністерства освіти і науки України» (щодо Положень про державні реєстри України). Набрав чинності Наказ Міністерства освіти і науки України «Про внесення змін до деяких нормативно-правових актів Міністерства освіти і науки України». Зазначеним наказом було внесено зміни та доповнення до положень про державні реєстри та затверджено нові форми й дизайн охоронних документів
11–15 вересня	Відбулася X Міжнародна науково-практична конференція «Актуальні проблеми інтелектуальної власності» (м. Алушта, АР Крим)

Основні етапи розвитку Державної системи правової охорони інтелектуальної власності України

Листопад	На виконання доручення Кабінету Міністрів України та Указу Президента України щодо проведення інвентаризації об'єктів права інтелектуальної власності, що є державною власністю і/або створено за державні кошти, розміщено відповідні форми звітності для подання результатів. Відзначено десяту річницю ЗАТ «Інститут інтелектуальної власності і права» — єдиного в Україні спеціалізованого вищого навчального закладу післядипломної освіти, створеного з метою вирішення проблем підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації фахівців у сфері інтелектуальної власності
Грудень	Президентом України підписано Закон України «Про внесення змін до Митного кодексу України (щодо сприяння захисту прав інтелектуальної власності під час переміщення товарів через митний кордон України)». В перекладі на українську мову видано книгу генерального директора ВОІВ Каміла Ідріса «Інтелектуальна власність — потужний інструмент економічного зростання». Затверджено Порядок надання платних послуг ДП «Український інститут промислової власності»
2007	
Січень	Зареєстровано патент на корисну модель № 20000 «Спосіб реабілітації хворих, що перенесли півкульний ішемічний інсульт». Автори — В. В. Кузнецов та І. В. Даценко. Заявник — Інститут геронтології АМН України. Відкрито Музей правової охорони інтелектуальної власності в межах святкування 15-річчя державної системи правової охорони інтелектуальної власності України. Організатори: ДДІВ та ДП «Український інститут промислової власності»
Березень	Проведено більш як 20 заходів в межах підготовки до парламентських слухань «Захист прав інтелектуальної власності в Україні: проблеми законодавчого забезпечення та правозастосування» (семінари, конференції, круглі столи)
Квітень	Вийшов сотий номер журналу «Інтелектуальна власність». У межах програми з нагоди відзначення Міжнародного дня інтелектуальної власності у виставковому центрі «КиївЕкспоПлаза» відбулася III Міжнародна виставка «Винаходи та інновації — 2007», на якій було вручено нагороди переможцям Всеукраїнського конкурсу «Винахід — 2006»
20 червня	Відбулися парламентські слухання «Національна інноваційна система України: проблема формування та реалізації», присвячені проблемі побудови ефективної національної інноваційної системи
Серпень	ДДІВ оголошено Всеукраїнський конкурс «Винахід року». Він охоплював усі регіони України з метою популяризації винахідницької діяльності серед широких верств науково-технічної громадськості України, заохочення підприємців до впровадження результатів інтелектуальної праці у виробництво, а також для виявлення найталановитіших і найперспективніших розробок і привернення до них уваги вітчизняних та іноземних інвесторів і бізнесменів
Вересень	Відбулася X Міжнародна науково-практична конференція «Актуальні проблеми інтелектуальної власності» (м. Ялта, АР Крим). ДДІВ зареєстровано патент на промисловий зразок № 15000. Предметом патентування стало новорічне упакування для кондитерських виробів (автори — Ірина Петрачкова та Олександр Лавров). А його власником стало ЗАТ «АВК» з м. Донецька. Охоронний документ видано згідно з Законом України «Про охорону прав на промислові зразки»
Жовтень	Переможців Всеукраїнського конкурсу «Винахід — 2006» нагороджено золотими медалями ВОІВ. Медалі та відзнаки урочисто вручив голова ДДІВ Микола Паладій під час Всеукраїнської конференції «Місце винахідника і раціоналізатора в громадському суспільстві України», присвяченої Дню винахідника і раціоналізатора. До Реєстру виробників та/чи розповсюджувачів програмного забезпечення внесено 800 суб'єктів підприємницької діяльності. «Ювілейне» свідоцтво видано ТОВ «БМС-Трейдінг». Відбулася 43 серія засідань Генеральної асамблеї ВОІВ, у якій брала участь українська делегація на чолі з головою ДДІВ Миколою Паладієм. Роботу засідань завершено в жовтні 2007 р. в м. Женеві (Швейцарія)
10 жовтня	Затверджено Національний стандарт № 4 «Оцінка майнових прав інтелектуальної власності» згідно зі статтею 9 Закону України «Про оцінку майна, майнових прав та професійну оціночну діяльність в Україні»
Грудень	Відкрито доступ до нової інформаційно-довідкової системи «Міжнародна класифікація зображувальних елементів знаків» (Віденська класифікація). Це стало можливим у зв'язку з набуттям чинності з 1 січня 2008 р. шостої редакції Міжнародної класифікації зображувальних елементів знаків. У ДДІВ 18 фахівцям з різних регіонів України видано свідоцтва представників у справах інтелектуальної власності (патентних повірених). Таким чином, вони поповнили когорту професіоналів, які представляють інтереси винахідників, науковців та інших творчих особистостей у справах з питань інтелектуальної власності. Відбулося засідання Колегії Міністерства освіти і науки України, на якому виступив перший заступник голови ДДІВ Володимир Жаров із доповіддю «Про стан та перспективи розвитку інформаційного забезпечення діяльності у сфері інтелектуальної власності»
2008	
Лютий	Започатковано зимову Міжнародну науково-практичну конференцію «Актуальні питання інтелектуальної власності». Організатори заходу — ДДІВ, ВОІВ та Європейське патентне відомство

Основні етапи розвитку Державної системи правової охорони інтелектуальної власності України

14

ІСТОРІЯ ПАТЕНТНОЇ СПРАВИ

Березень	Згідно з Положенням про Всеукраїнський конкурс «Винахід року» та на підставі рішення конкурсної комісії визначено переможців Всеукраїнського конкурсу «Винахід — 2007»
1 квітня	Набула чинності нова версія Міжнародної патентної класифікації (МПК 2008.04)
24 квітня	Відбулися урочисті заходи, присвячені Міжнародному дню інтелектуальної власності та 90-річчю Державної системи правової охорони промислової власності
Травень	Оприлюднено Звіт торговельного представника США щодо списку «Special 301». Згідно з цим списком Україну виключено з «Переліку країн пріоритетного спостереження» та віднесено до «Переліку країн спостереження» («Watch List»). Це стало новим доказом того, що в Україні відбуваються значні позитивні зміни як в системі законодавчого забезпечення правового регулювання захисту прав інтелектуальної власності, так і в створенні дієвих механізмів реалізації цього законодавства. Наказом ДДІВ затверджено Роз'яснення з питань застосування Порядку сплати зборів за дії, пов'язані з охороною прав на об'єкти інтелектуальної власності, затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України від 23 грудня 2004 р. № 1716. Відбувся XI Московський Міжнародний салон промислової власності «Архімед», у якому вперше взяла участь Україна. Розробку Мукачівського технологічного інституту «Оптичний газовий сенсор з напівпровідниковим селективним джерелом випромінювання», презентовану ДДІВ, нагороджено срібною медаллю
16 травня	Набула чинності Постанова Кабінету міністрів України № 1716 «Про затвердження Порядку сплати зборів за дії, пов'язані з охороною прав на об'єкти інтелектуальної власності» зі змінами та доповненнями, внесеними Постановою Кабінету міністрів України від 19 вересня 2007 р. № 1148. Ця подія зумовлена приєднанням України до СОТ
Липень	Наказом ДДІВ затверджено текст другого, зміненого видання українськомовної дев'ятої редакції Міжнародної класифікації товарів і послуг для реєстрації знаків (МКТП-9) з метою поліпшення якості проведення експертизи заявок на знаки для товарів і послуг та охорони прав заявників. Прийнято Розпорядження Кабінету Міністрів України «Про визначення компетентного органу з виконання Угоди між Україною та Грузією про взаємну правову охорону географічних зазначень для вин, спиртних напоїв та мінеральних вод». ДДІВ взято на облік нову організацію колективного управління (ОКУ) «Всеукраїнське агентство авторських прав». В мережі Інтернет розміщено ІДС «Відомості про винаходи (корисні моделі), дія патентів на які припинена». Введено в дію новий веб-портал ДДІВ
2 липня	Кабінетом Міністрів України прийнято Постанову «Про затвердження Положення про Координаційну раду з питань захисту прав інтелектуальної власності УЄФА та складу Координаційної ради»
1 серпня	Оголошено всеукраїнські конкурси «Винахід року» та на нагороду ВОІВ для підприємств з інноваційною діяльністю
Вересень	Вийшло друком видання «Основи інтелектуальної власності» — перший підручник в Україні в цій сфері (за загальною редакцією М. В. Паладія та Н. А. Побірченко)
Жовтень	Відбулася зустріч голови ДДІВ Миколи Паладія і директора з питань міжнародного співробітництва Європейського патентного відомства (ЄПВ) паном Жераром Жиру, на якій було підписано Програму співробітництва між ДДІВ та ЄПВ на 2008–2010 рр. В мережі Інтернет розміщено нову базу даних «Перспективні винаходи в Україні» та ІДС «Відомості про патенти України на промислові зразки, які визнані недійсними, та патенти, які втратили чинність»
Листопад	Підписано Наказ від 29 жовтня 2008 р. № 241 «Про внесення змін до Роз'яснень з питань застосування Порядку сплати зборів за дії, пов'язані з охороною прав на об'єкти інтелектуальної власності, затвердженого Постановою КМУ від 23 грудня 2004 р.». До членів Глобальної мережі академій у сфері інтелектуальної власності (Global Network of IP Academies — GNIPA) прийнято Державний інститут інтелектуальної власності. В мережі Інтернет розміщено оновлений варіант офіційного сайту Державного підприємства «Українське агентство з авторських та суміжних прав». ДДІВ отримано сертифікат відповідності системи управління якістю вимогам міжнародного стандарту ISO 9001:2000
3 грудня	Схвалено проект Закону України «Про приєднання України до Локарнської угоди про заснування Міжнародної класифікації промислових зразків» та проект Закону України «Про приєднання України до Страсбурзької угоди про Міжнародну патентну класифікацію»
12 грудня	Виповнилося десять років науково-практичному журналу «Інтелектуальна власність»
15–19 грудня	ДДІВ проведено Міжнародну науково-практичну конференцію «ІНТЕЛПРАВО УЄФА ЄВРО 2012»
2009	
Лютий	Затверджено новий Порядок визначення уповноважених організацій колективного управління, які здійснюватимуть збирання й розподіл винагороди (рояліті) за використання опублікованих з комерційною метою фонограм і відеограм
Березень	Набула чинності Міжнародна патентна класифікація (2009) й розміщена на веб-порталі ДДІВ. В Державному реєстрі патентів України на корисні моделі зареєстровано патент на корисну модель № 40000 «Неохолоджуваний фотovoltaїчний фотоприймальний пристрій інфрачервоного випромінювання»

Основні етапи розвитку Державної системи правової охорони інтелектуальної власності України

Квітень	Оприлюднено оновлений та значно розширений Перелік адрес зарубіжних баз даних об'єктів промислової власності, до яких надається безоплатний доступ в мережі Інтернет. Проведено заходи, приурочені святкуванню Міжнародного дня інтелектуальної власності, у яких брали участь заступник міністра освіти і науки України Максим Стріха, співачка Руслана, голова ДДІВ Микола Паладій та ін. Нагороджено переможців конкурсу «Винахід — 2008»
13–15 травня	Відбулася IX Всеукраїнська науково-практична конференція «Проблеми підготовки фахівців з питань інтелектуальної власності, інформаційно-аналітичної та інноваційної діяльності»
9–10 червня	Відбувся Міжнародний семінар «Управління інтелектуальною власністю у вищих навчальних закладах та науково-дослідних установах, управління інноваціями на ранніх стадіях у країнах із перехідною економікою»
22–23 червня	Проведено Міжнародний семінар «Охорона творів та виконань в аудіовізуальній сфері»
7 липня	Набула чинності Локарнська угода про заснування міжнародної класифікації промислових зразків
29 липня	Набула чинності Віденська угода про заснування Міжнародної класифікації зображувальних елементів знаків
Серпень	До Реєстру виробників та розповсюджувачів програмного забезпечення внесено 1100 організацію. Нею став Національний транспортний університет
Вересень	Вручено Свідоцтво про реєстрацію авторського права на твір № 30000 автору навчально-практичного посібника «Кримінальний процес України» Олександрю Козаченку. Відбулася XIV Міжнародна науково-практична конференція «Актуальні проблеми інтелектуальної власності» (м. Ялта, АР Крим). Вручено золоті медалі ВОІВ кращим винахідникам України
Жовтень	Відбулося друге спільне засідання Українсько-американської ради з торгівлі та інвестицій за участю офіційної делегації України (м. Вашингтон, США)
Листопад	Відбувся III Міжнародний форум «Сучасна інноваційна політика: стан, проблеми та перспективи розвитку» за участю представника ДДІВ (м. Дніпропетровськ). Підписано спільний Наказ «Про затвердження Програми скоординованих дій правоохоронних та контролюючих органів по боротьбі з незаконним виробництвом, розповсюдженням та реалізацією аудіо- і відеопродукції, компакт-дисків, інших об'єктів права інтелектуальної власності та для забезпечення захисту прав УЄФА»
7–12 листопада	Проведено Міжрегіональний семінар з питань дотримання авторських прав у країнах з перехідною економікою за участю представника Держдепартаменту (м. Єрусалим, Ізраїль)
Грудень	Відбувся семінар-презентація інструментарію ВОІВ на тему «Рекомендації щодо підсилення ролі малих та середніх інноваційних підприємств у загальному добробуті країн СНД» (м. Київ)
2010	
Січень	Набула чинності нова українська версія Міжнародної патентної класифікації (МПК 2010.01). Підписано та оприлюднено Загальний план проведення науково-практичних конференцій, семінарів, нарад та інших заходів з питань інтелектуальної власності, які проходять у державній системі правової охорони інтелектуальної власності у 2010 р. Членами Координаційної ради по боротьбі з правопорушеннями у сфері інтелектуальної власності підписано спільний план дій на перше півріччя 2010 р.
25–29 січня	Проведено 14 сесію Постійного комітету ВОІВ з патентного права (SCP) за участю делегації України (м. Женева, Швейцарія)
Лютий	Відбувся щорічний Тиждень науково-освітніх проектів для учнівської молоді, одним із організаторів якого був ДДІВ (м. Київ). Проїшло 11 засідання Українсько-американської групи співпраці з питань забезпечення виконання законодавства у сфері інтелектуальної власності на тему «Протидія піратству в мережі Інтернет» з ініціативи ДДІВ та Посольства США в Україні. Відбулися XV Міжнародна науково-практична конференція «Актуальні проблеми інтелектуальної власності» та Міжнародний семінар з питань охорони аудіовізуальних творів та виконань (м. Свалява). Організатор — ДДІВ
Березень	Відбулася запланована офіційна зустріч голови ДДІВ Миколи Паладія з генеральним директором ВОІВ Френсісом Гаррі в м. Женеві (Швейцарія). Зроблено український переклад чинної редакції посібника для заявників «Як одержати європейський патент» (частина I), виданого Європейським патентним відомством. Переклад здійснено з дозволу ЄПВ у межах двостороннього співробітництва
Квітень	Святкування двох подій ВОІВ: 10 річниці Міжнародного дня інтелектуальної власності та 40 річниці з дня набуття чинності Конвенції щодо заснування ВОІВ під гаслом «Інновації об'єднують світ»
Травень	Виповнилося десять років з часу заснування ДДІВ
25 травня	ВОІВ презентувала новий логотип
26 травня	Зареєстровано патент України на корисну модель «Контейнер для побутових відходів» № 50000 (автори — представники Житомирського державного технологічного університету)

Основні етапи розвитку Державної системи правової охорони інтелектуальної власності України

16

ІСТОРІЯ ПАТЕНТНОЇ СПРАВИ

Червень	Відбувся триденний Міжнародний семінар «Регіональна та міжвідомча координація захисту прав інтелектуальної власності у Центральній та Східній Європі: чемпіонат Європи з футболу UEFA EURO-2012 та інші заходи» (м. Київ)
7 червня	На сервер ДП «Український інститут промислової власності» надійшла перша електронна заявка на винахід із застосуванням електронного цифрового підпису
7 червня — 31 серпня	Відбулася експериментальна апробація технології підготовки та подання заявок на об'єкти права інтелектуальної власності у формі електронних документів за допомогою засобів телекомунікаційного зв'язку із застосуванням електронного цифрового підпису
30 червня	Підписано Програму співробітництва між Кабінетом Міністрів України і ВОІВ, на 2010–2012 рр.
30 червня — 1 липня	З офіційним візитом в Україні перебував генеральний директор ВОІВ, доктор Френсіс Гаррі
Липень	Виповнилося десять років з часу заснування ДП «Український інститут промислової власності»
19–30 липня	Пройшла II Міжнародна літня школа ВОІВ в Україні
6–10 вересня	Відбулася XVI Міжнародна науково-практична конференція «Актуальні проблеми інтелектуальної власності»
Жовтень — листопад	Відбулися регіональні науково-практичні семінари на тему «Набуття і захист прав інтелектуальної власності Об'єднання європейських футбольних асоціацій (УЄФА) та його комерційних партнерів» у приймальних містах чемпіонату з футболу Євро-2012 (міста Львів, Харків, Донецьк, Київ)
Грудень	ДДІВ розроблені Рекомендації щодо застосування вільних публічних ліцензій на використання об'єктів авторського права і суміжних прав, Рекомендації щодо онлайн-ліцензування та Рекомендації щодо оформлення спадкування авторського права і суміжних прав та іншого переходу прав у порядку правонаступництва. В мережі Інтернет розміщено Наказ Департаменту «Про запровадження та застосування української версії МПК-2011.01» та Перелік чинних індексів МПК-2011.01, які застосовуються для класифікації національних патентних документів в Україні з 1 січня 2011 р.
25 грудня	Миколу Паладія призначено Головою Державної служби інтелектуальної власності України
2011	
Січень	В мережі Інтернет розміщено інформаційно-довідкову систему «Міжнародна патентна класифікація. Основні групи (2011.01)», до якої надається безоплатний доступ та нове Інформаційне повідомлення про класифікацію національних патентних документів за МПК-2011.01
14 лютого	Офіс торгового представника США та Міністерство економічного розвитку і торгівлі України повідомили про прийняття Україною Плану дій з поліпшення захисту прав інтелектуальної власності в Україні
21 лютого	ДСІВ України зареєстровано як юридичну особу публічного права, що засвідчено свідоцтвом про державну реєстрацію
21–25 лютого	Відбулася XVII Міжнародна науково-практична конференція «Актуальні проблеми інтелектуальної власності» (м. Львів)
1 березня	ДП «Український інститут промислової власності» здійснює дослідні випробування процесів складання, подання та експертизи електронних заявок на об'єкти права інтелектуальної власності
10 березня	Відбулося 13 засідання Українсько-американської групи співпраці з питань забезпечення виконання законодавства у сфері інтелектуальної власності
Квітень	Оновлено інформацію стосовно стандартів ВОІВ
4 квітня	Генеральний директор ВОІВ Френсіс Гаррі звернувся до Президента України Віктора Януковича, давши позитивну оцінку стану та перспективам співробітництва ВОІВ з Україною у сфері захисту інтелектуальної власності
6 квітня	Завершився Всеукраїнський конкурс «Винахід — 2010»
8 квітня	Указом Президента України № 436/2011 затверджено Положення про Державну службу інтелектуальної власності України.
4 травня	Відбулася офіційна зустріч Голови Державної служби інтелектуальної власності Миколи Паладія з генеральним директором ВОІВ Френсісом Гаррі
12 травня	Організовано зустріч заступника Голови ДСІВ Володимира Дмитришина і директора з питань міжнародного співробітництва Європейського патентного відомства Валентином Міром.
Червень	До відповідного державного реєстру внесено патент України на корисну модель «Дисковий екструдер» № 60000

Основні етапи розвитку Державної системи правової охорони інтелектуальної власності України

15–16 червня	У межах реалізації Програми співробітництва між Кабінетом Міністрів України та ВОІВ на 2010–2012 рр. відбувся візит делегації українських суддів до штаб-квартири ВОІВ та Центру ВОІВ з питань арбітражу та посередництва
22 червня	Проведено 14 засідання Українсько-американської групи співпраці з питань забезпечення виконання законодавства у сфері інтелектуальної власності
4 липня	Проведено першу офіційну зустріч представників вітчизняної сфери захисту авторських прав із колегами з Китайської Народної Республіки
8 липня	Відбувся візит представників Відомства інтелектуальної власності Великобританії з метою обміну досвідом та встановлення робочих контактів із українськими колегами
19–29 липня	Втретє проведено Міжнародну літню школу з інтелектуальної власності ВОІВ (м. Одеса)
Серпень	ДСІВ визначено компетентним органом з виконання Угоди між Україною та Грузією про взаємну правову охорону географічних зазначень для вин, спиртних напоїв та мінеральних вод, підписаної 1 березня 2007 р. у м. Тбілісі
Вересень	Уряд затвердив нову посаду повноважного представника України в Міждержавній раді з питань охорони промислової власності, на яку було призначено Голову ДСІВ Миколу Паладія. Його заступник Володимир Дмитришин став представником Уряду України в Спільній робочій комісії держав-учасниць Угоди про співробітництво по припиненню правопорушень у сфері інтелектуальної власності
12–15 вересня	Проведено XVIII Міжнародну науково-практичну конференцію «Актуальні проблеми інтелектуальної власності» (м. Ялта, АР Крим)
20–21 вересня	Відбувся візит представників ВОІВ до України з експертною комісією. Міжнародне бюро ВОІВ відзначило високий фаховий і технічний рівень українського закладу експертизи заявок на об'єкти промислової власності — ДП «Український інститут промислової власності»
22–24 вересня	Організовано VII Міжнародний салон винаходів і нових технологій «Новий час» під гаслом «Сталий розвиток під час змін» та VI Міжнародний конкурс молодіжних інновацій і розробок «Новий час» (м. Севастополь, АР Крим)
26 вересня	Голова ДСІВ Микола Паладій виступив на 49 серії засідань Генеральної асамблеї держав-членів ВОІВ
11 жовтня	Відбувся робочий візит делегації Відомства Данії з патентів та торговельних марок на чолі з генеральним директором Джеспером Констадом
20 жовтня	Розпочато дослідну експлуатацію Цифрової патентної бібліотеки, яка надає користувачам оперативний доступ до електронних патентно-інформаційних ресурсів та інших електронних джерел для отримання інформації про об'єкти промислової власності та відомостей, необхідних для набуття, охорони та захисту їхніх прав
10 листопада	Відбулося 15 засідання Українсько-американської групи співпраці з питань забезпечення виконання законодавства у сфері інтелектуальної власності
12 грудня	Затверджено Положення про офіційні видання державної системи правової охорони інтелектуальної власності
2012	
1 січня	Згідно з Наказом ДСІВ від 30 грудня 2011 р. № 299-н «Про застосування української версії МПК (2012.12) у діяльності державної системи правової охорони інтелектуальної власності» набрала чинності українська версія МПК (2012.01)
22 січня	Набрав чинності Закон України «Про ратифікацію Угоди про співробітництво у сфері правової охорони й захисту інтелектуальної власності та створення Міждержавної ради з питань правової охорони й захисту інтелектуальної власності»
26 січня	Відбулася зустріч Голови ДСІВ Миколи Паладія з ключовим експертом з питань захисту прав інтелектуальної власності та двостороннього співробітництва Директорату Європейської Комісії з питань торгівлі Бенуа Лорі та співробітниками Представництва ЄС в Україні
1 лютого	Продовжено проведення дослідних випробувань системи електронного подання заявок на об'єкти права інтелектуальної власності
7 лютого	Відбулася зустріч представників ДСІВ України та експертів ДП «Український інститут промислової власності» з представниками Департаменту торговельних марок Національного центру інтелектуальної власності Грузії «Сакпатент»
29 лютого — 2 березня	У межах Тижня всеукраїнських і міжнародних науково-освітніх проєктів «Україна — Європа — Світ — 2012» відбувся щорічний Всеукраїнський конкурс юних раціоналізаторів та винахідників «Природа — людина — виробництво — екологія»

Основні етапи розвитку Державної системи правової охорони інтелектуальної власності України

18

ІСТОРІЯ ПАТЕНТНОЇ СПРАВИ

1 березня	Набула чинності Угода про співробітництво у сфері правової охорони й захисту інтелектуальної власності та створення Міждержавної ради з питань правової охорони й захисту інтелектуальної власності, підписана 19 листопада 2010 р. в м. Санкт-Петербурзі (Росія)
27–28 березня	У ДСІВ України з робочим візитом перебував директор відділу з питань співробітництва з деякими країнами Європи та Азії ВОІВ Міхаль Свантнер
Квітень	ДСІВ України, ЗАТ «Сьогодні Мультимедиа» та газета «Сьогодні» домовилися про проведення конкурсу «Юні Нобелівські лауреати» серед учнівської та студентської молоді. ДСІВ розроблені Рекомендації щодо правового режиму службових творів
4 квітня	Завершився Всеукраїнський конкурс «Винахід — 2011»
Травень	Вперше здійснено та розміщено в мережі Інтернет неофіційний переклад українською мовою чинної редакції стандарту ВОІВ ST.50 «Настанови щодо публікації відомостей про коригування, зміни та доповнення, які стосуються патентної інформації» («Corrections, alterations and supplements relating to patent information»)
23 травня	Заступника Голови ДСІВ Володимира Дмитришина призначено повноважним представником Уряду України в Міждержавній раді з питань правової охорони й захисту інтелектуальної власності
16–27 липня	Вчетверте відбулася Міжнародна літня школа з інтелектуальної власності ВОІВ (м. Одеса)
3–7 вересня	Відбулася XIX Міжнародна науково-практична конференція «Актуальні проблеми інтелектуальної власності» (м. Ялта, АР Крим)
18 вересня	Виповнилося 20 років з дня підписання Указу Президента України від 18 вересня 1992 р. № 479/92 «Про Тимчасове положення про правову охорону об'єктів промислової власності та раціоналізаторських пропозицій в Україні»
27–29 вересня	Відбувся VIII Міжнародний салон винаходів і нових технологій «Новий час» (м. Севастополь, АР Крим)
2 жовтня	Українська делегація взяла участь у слуханнях щодо перегляду доступу України до Генералізованої системи преференцій США (м. Вашингтон)
1–9 жовтня	У межах участі в роботі 50 серії засідань Асамблей держав-членів ВОІВ відбулися зустрічі керівництва ДСІВ України з генеральним директором ВОІВ доктором Френсісом Гаррі та директором відділу з питань співробітництва з деякими країнами Європи та Азії ВОІВ Міхалем Свантнером
Листопад	ДП «Український інститут промислової власності» отримало сертифікат відповідності системи менеджменту якості вимогам міжнародного стандарту ISO 9001:2008
2 листопада	М. В. Ковіню призначено Головою ДСІВ України
12 листопада	До відповідного державного реєстру внесено патент України на винахід «Спосіб підвищення ефективності хіміотерапії резистентних до хіміотерапії злоякісних пухлин» № 100000
26 листопада	До відповідного державного реєстру внесено патент України на корисну модель «Водовідвідний колектор з дренаєм» № 75000
14 грудня	Голова ДСІВ України Микола Ковіня підписав Угоду про співпрацю з президентом Українського союзу промисловців і підприємців Анатолієм Кінахом
26 грудня	В мережі Інтернет розміщено нову інформаційно-довідкову систему «Міжнародна класифікація зображувальних елементів знаків (Віденська класифікація). Сьома редакція»
2013	
Січень	Створена нова інформаційно-довідкова система «Міжнародна патентна класифікація. Українська версія (2013.01)»
1 січня	Згідно з Наказом ДСІВ України від 26 грудня 2012 № 1030-н у діяльності державної системи правової охорони інтелектуальної власності набрала чинності українська версія Міжнародної патентної класифікації МПК-2013.01
19 лютого	Голова ДСІВ України Микола Ковіня зустрівся з директором відділу співробітництва з деякими країнами Європи та Азії ВОІВ Міхалем Свантнером
20 лютого	Українська делегація взяла участь у чергових слуханнях про щорічний звіт Офісу торговельного представника США щодо «Списку 301» (м. Вашингтон, США)
21–23 лютого	В Києві відбулася ювілейна XX науково-практична конференція «Актуальні питання інтелектуальної власності»
12–14 березня	Державну систему правової охорони інтелектуальної власності відвідала делегація Відомства інтелектуальної власності Чорногорії

Основні етапи розвитку Державної системи правової охорони інтелектуальної власності України

21 березня	Згідно з Наказом ДСІВ України продовжено функціонування системи подання електронних заявок у режимі дослідної експлуатації
Квітень	Завершився Всеукраїнський конкурс «Винахід року — 2012»
8 квітня	Кабінет Міністрів України ухвалив Постанову «Про порядок використання коштів у 2013 р., передбачених Державним бюджетом України на реалізацію заходів з легалізації комп'ютерних програм в органах виконавчої влади»
23–25 квітня	Державну систему правової охорони інтелектуальної власності відвідала делегація представників Ізраїльського патентного відомства
30 травня	Голова ДСІВ Микола Ковіня зустрівся з дипломатом економічного відділу Посольства США в Україні Крістофером Смітом та віце-президентом Міжнародної конфедерації музичних видавців Лореном Кейзером
1 червня	Створена нова інформаційно-довідкова система «Міжнародна класифікація товарів і послуг для реєстрації знаків (Ніццька класифікація). Десята редакція, версія 2013 р.», доступ до якої надається на безоплатній основі
24–28 червня	У ДСІВ України з робочим візитом перебував європейський експерт ВОІВ з інтелектуальної власності Рональд Марчант
8–19 липня	Відбулася Міжнародна літня школа з інтелектуальної власності ВОІВ (м. Одеса)
30 липня	На базі Посольства США в Україні проведено відеоконференцію з питань охорони та захисту прав інтелектуальної власності в Україні
2 вересня	Указом Президента України Л. В. Висоцьку призначено заступником Голови ДСІВ України
16–18 вересня	Відбулася XXI Міжнародна науково-практична конференція «Актуальні проблеми інтелектуальної власності» (м. Ялта, АР Крим)
26 вересня	ДСІВ України отримала статуси Міжнародного пошукового органу та Органу міжнародної попередньої експертизи згідно з Договором про патентну кооперацію
28 вересня	У м. Севастополі (АР Крим) закінчили роботу ІХ Міжнародний салон винаходів і нових технологій «Новий час» та VIII Міжнародний конкурс молодіжних інновацій і розробок
8 жовтня	Згідно з Указом Президента діяльність ДСІВ України спрямовується і координується Кабінетом Міністрів України за посередництва міністра економічного розвитку і торгівлі України
16–18 жовтня	З офіційним візитом Республіку Казахстан відвідали Голова ДСІВ України Микола Ковіня та начальник відділення експертизи заявок на винаходи, корисні моделі та топографії інтегральних мікросхем ДП «Український інститут промислової власності» Федір Луценко
23–25 жовтня	Голова ДСІВ України Микола Ковіня взяв участь в міжнародних заходах з питань інтелектуальної власності (м. Одеса)
24–25 жовтня	Перший заступник Голови ДСІВ України Олексій Янов взяв участь у роботі 3 регіонального засідання ВОІВ з питань інтелектуальної власності та передачі технологій (м. Стамбул, Туреччина)
29 жовтня	Голова ДСІВ України Микола Ковіня офіційно зустрівся з генеральним директором Міжнародної конфедерації товариств авторів та композиторів CISAC Олів'є Хінневінкелем і директором з питань європейського співробітництва CISAC Мітко Чатальбашевим
30 жовтня	Відбулася зустріч Голови ДСІВ України Миколи Ковіні та його заступника Любові Висоцької з першим секретарем економічного відділу Посольства США в Україні Крістофером Смітом і представником Державного департаменту США Джоанною Прітчетт
Грудень	Виповнилося 20 років з дати ухвалення перших законів України про охорону прав інтелектуальної власності. Створено ІДС «Міжнародна класифікація промислових зразків (Локарнська класифікація). Десята редакція», ІДС «Міжнародна патентна класифікація. Українська версія (2014.01)» та ІДС «Міжнародна класифікація товарів і послуг для реєстрації знаків (Ніццька класифікація). Десята редакція, версія 2014 року», доступ до яких надається на безоплатній основі
13 грудня	Завершено реорганізацію ДП «Українське агентство з авторських та суміжних прав» у Державну організацію «Українське агентство з авторських та суміжних прав»
18 грудня	Згідно з Указом Президента України «Про внесення змін до деяких указів Президента України» ДСІВ України підпорядковано міністру економічного розвитку і торгівлі України
16–20 грудня	Відбувся робочий візит фахівців Державного агентства з інтелектуальної власності Республіки Молдова (AGEPI) до ДП «Український інститут промислової власності»
31 грудня	Директором ДП «Український інститут промислової власності» призначено Станіслава Фролова

Основні етапи розвитку Державної системи правової охорони інтелектуальної власності України

20

ІСТОРІЯ ПАТЕНТНОЇ СПРАВИ

2014	
11–13 лютого	За підтримки ДСІВ України та ДП «Український інститут промислової власності» в межах Тижня всеукраїнських і міжнародних науково-освітніх проєктів «Україна — Європа — Світ — 2014» було проведено щорічний Всеукраїнський конкурс винахідницьких і раціоналізаторських проєктів еколого-натуралістичного напрямку, учасниками якого стали юні винахідники
29 травня	Проведено урочисту церемонію відкриття проєкту технічної допомоги ЄС Twinning «Посилення правової охорони та захисту прав інтелектуальної власності в Україні», участь у якій взяли Голова ДСІВ України Микола Ковіня, голова представництва Європейського Союзу в Україні Ян Томбінський, Посол Королівства Іспанії в Україні Херардо Анхель Бугайо Оттоне, заступник директора Адміністративного офісу програми Twinning Національного агентства з питань Державної служби України Оксана Іщук
Червень	Відбулася зустріч Голови Державної служби інтелектуальної власності України Миколи Ковіні із заступником помічника Торговельного представника США з питань співробітництва з Росією та країнами Євразії Бетсі Хефнер
23 червня	Організовано спільний соціальний захід ДСІВ України та Українського альянсу по боротьбі з підробками та піратством у межах просвітницької кампанії «Дні боротьби з підробками та піратством в Україні»
Липень	Проведено засідання Першої наглядової ради проєкту Twinning «Удосконалення правової охорони та захисту прав інтелектуальної власності в Україні». Підбито підсумки проєктної роботи в першому звітному кварталі та затверджено Перший квартальний звіт
21–27 липня	Відбулася Літня школа з інтелектуальної власності (м. Київ)
30 липня	В мережі Інтернет розміщено повну версію неофіційного перекладу українською мовою чинної редакції стандарту BOIB ST.96 «Рекомендації щодо обробки інформації з промислової власності з використанням XML (розширюваної мови розмітки)» та додатків I–IV до нього, вперше перекладених українською мовою
9 серпня	ДСІВ України повідомила про оприлюднення попереднього варіанту проєкту Національної стратегії розвитку сфери інтелектуальної власності в Україні
30 вересня	Підписано Програму співробітництва між ДСІВ України та BOIB на 2014–2016 рр.
5 листопада	Згідно з Розпорядженням Кабінету Міністрів України Головою ДСІВ України призначено А. Г. Жарінову
2015	
4 лютого	З метою забезпечення прозорості та відкритості своєї діяльності ДСІВ України розпочала публікування на офіційному веб-сайті поточних відомостей з державних реєстрів щодо інтелектуальної власності
26 лютого	Розпочато оприлюднення на офіційному веб-сайті ДСІВ України рішень Апеляційної палати щодо знаків для товарів і послуг, затверджених після 17 лютого 2015 р.
11 березня	У мережі Інтернет розміщено неофіційний переклад українською мовою нової редакції Міжнародного стандарту BOIB ST.3 «Рекомендований стандарт стосовно двобуквених кодів для представлення держав, інших адміністративних одиниць та міжурядових організацій»
19 березня	Вперше здійснений неофіційний переклад українською мовою чинної редакції стандарту BOIB ST.1 «Рекомендації щодо мінімуму елементів даних, необхідних для однозначної ідентифікації патентного документа»
10 квітня	З метою підвищення ефективності державної системи правової охорони інтелектуальної власності з урахуванням пріоритетного для України напрямку європейської інтеграції, для досягнення належного та ефективного рівня охорони й захисту прав інтелектуальної власності ДСІВ України перейменувала ДП «Український інститут промислової власності» на ДП «Український інститут інтелектуальної власності» і затвердила його статут. Також відновлено історичне скорочене найменування підприємства — «Укрпатент»
24 квітня	Проведено Міжнародний форум по боротьбі з підробками та піратством під патронатом уряду України (м. Київ), присвячений Міжнародному дню інтелектуальної власності. Організатори заходу — Міністерство економічного розвитку і торгівлі України, ДСІВ України, Український національний комітет Міжнародної торгової палати (ICC Ukraine), ДП «Український інститут інтелектуальної власності»
22 травня	ДСІВ України спільно з Державною службою спеціального зв'язку та захисту інформації України, а також Державним агентством з питань електронного урядування України розпочала перевірку комп'ютерних програм, що використовуються в органах виконавчої влади
3 червня	Підписано меморандум про спільні наміри та інтереси щодо розвитку сфери інтелектуальної власності між ДСІВ та Київською міською радою
4 червня	За підтримки ДСІВ України Українським альянсом по боротьбі з підробками та піратством проведено чергову просвітницьку акцію під гаслом «Я купую справжнє! Я не купую підробок!» (м. Київ)

Основні етапи розвитку Державної системи правової охорони інтелектуальної власності України

2 липня	Фахівцям державної системи правової охорони інтелектуальної власності вручено сертифікати про успішне завершення навчального курсу проекту ЄС Twinning «Удосконалення правової охорони та захисту прав інтелектуальної власності в Україні»
17 липня	В межах адаптації українського законодавства до законодавства ЄС ДСІВ України завершила роботу над низкою законопроектів, направивши до Міністерства економічного розвитку і торгівлі України документи «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України у сфері інтелектуальної (промислової) власності» та «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо посилення захисту прав інтелектуальної власності)»
20–25 липня	За підтримки ДСІВ України відбулася Літня школа з інтелектуальної власності (м. Київ)
3 серпня	Згідно з Наказом ДП «Український інститут інтелектуальної власності» генеральним директором Укрпатенту став А. В. Кудін
21 серпня	ДСІВ України на офіційному веб-сайті відкрила онлайн-доступ до інформації про заявки на торговельні марки, яка буде актуалізовуватися щоденно
2 вересня	З метою забезпечення прозорості та відкритості своєї діяльності ДСІВ України прийняла рішення про публікацію рішень Апеляційної палати, прийнятих з 23 вересня 2011 р. (дата затвердження складу Апеляційної палати ДСІВ)
3 вересня	За підтримки ДСІВ відбулася чергова соціальна акція «Я купую справжнє! Я не купую підробок!» (м. Київ) у межах просвітницької кампанії «Дні боротьби з підробками та піратством в Україні»
7 вересня	ДСІВ та Укрпатент відвідала Голова Іспанського відомства з питань патентів і торговельних марок Патрісія Гарсія-Ескудеро. Візит відбувся в межах проекту технічної допомоги ЄС Twinning. За підсумками візиту на адресу ДСІВ направлено лист-подяку від Іспанського відомства
24 вересня	У ДСІВ відбулася шоста робоча зустріч із членами Наглядового комітету з питань реалізації проекту Twinning, на якій підведено підсумки роботи проекту протягом останнього кварталу
Жовтень	Розпочато пілотний проект ДСІВ «Інтелектуальна власність як інструмент інноваційного бізнесу»
1 жовтня	Згідно з дорученням Голови ДСІВ Алли Жарінової (від 01.10.2015 № 34) Укрпатентом уведено в промислову експлуатацію онлайн-систему електронного подання заявок на об'єкти промислової власності в частині, що стосується складання, подання та експертизи заявок на винаходи, корисні моделі та знаки для товарів і послуг. ДСІВ забезпечила доступ до відомостей про заявки на знаки для товарів і послуг, які знаходяться на стадії кваліфікаційної експертизи (експертизи по суті)
5 жовтня	Українська делегація в складі Голови ДСІВ Алли Жарінової та Генерального директора Укрпатенту Андрія Кудіна взяла участь в 55-й серії засідань Генеральної асамблеї держав-членів ВОІВ у м. Женеві (Швейцарська Конфедерація)
27 листопада	ДСІВ та Міжнародне бюро ВОІВ підписали Угоду про виконання ДП «Український інститут інтелектуальної власності» функцій Міжнародного пошукового органу та Органу міжнародної попередньої експертизи згідно з Договором про патентну кооперацію
2 грудня	ДП «Український інститут інтелектуальної власності» підтвердило сертифікат відповідності системи менеджменту якості вимогам міжнародного стандарту ISO 9001:2008
2-11 грудня	За дорученням Голови ДСІВ Алли Жарінової в межах Всеукраїнського тижня права у навчальних закладах та на підприємствах було проведено освітні заходи на тему «Реалізація і захист прав людини у сфері інтелектуальної власності»
2016	
5 січня	ДСІВ та Національна академія аграрних наук України підписали Меморандум про співпрацю
26 січня	У ДСІВ презентовано систему фіксації та дослідження змісту веб-сторінок у мережі Інтернет від ДП «Інтелзахист»
1 лютого	У ДСІВ відбулася зустріч з представниками Посольства Франції
3 лютого	Керівники ДСІВ та ДП «Інтелзахист» узяли участь у парламентських слуханнях на тему «Реформи галузі інформаційно-комунікаційних технологій та розвиток інформаційного простору».
5 лютого	Укрпатент розпочав виконання функцій Міжнародного пошукового органу (МПО) та Органу міжнародної попередньої експертизи (ОМПЕ) згідно з Договором про патентну кооперацію (РСТ)
11 лютого	Переможців щорічного Всеукраїнського конкурсу винахідницьких і раціоналізаторських проектів еколого-натуралістичного напрямку нагороджено почесними відзнаками ДСІВ та Укрпатенту